
高二上册第二次月考地理免费试题带答案和解析（2022年湖南省涟源一中）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“南果北种”现象是现代农业发展的一种普遍趋势，也是发展高附加值、高效农业的可行之路。
目前，随着农业技术的发展，南方的火龙果、香蕉、荔枝、杨桃、木瓜等水果不断在北方的

京、津、鲁、新等地开花结果。据此并读下图，回答下列各题。

【1】“南果北种”得以成功实施，主要依赖于（ ）
A. 全球气候变暖 B. 市场需求的不断扩大
C. 国家政策的支持 D. 现代农业科技的进步
【2】与新疆塔里木盆地北缘相比，在京津发展“南果北种”产业园的突出优势在于 (　　)
A. 光热充足 B. 市场广阔 C. 土地廉价 D. 空气质量好
【3】“南果北种”带动较明显的产业是(　　)
A. 农产品深加工 B. 大型农业机械制造 C. 物流运输 D. 城郊休闲观光

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
弃风限电，是指在风电机组设备状态正常、风况良好的情况下，由于种种原因导致风电场被迫

暂停一些机组发电的现象。我国风电开发利用的商业化时间相对较短，但增长速度快，至2012
年我国风电产量已跃居世界第一，成为风电大国，但“弃风限电”现象也日趋严重。读2013年中
国上网电量（上网电量指发电厂向电网公司输入的电量）和重点地区“弃风”电量图，完成下面
小题。

【1】我国“弃风限电”最严重的地区是
A. 西北地区 B. 西南地区 C. 华北地区 D. 华东地区
【2】重点地区出现“弃风限电”的根本原因是
A. 我国风能资源开发时间短 B. 我国能源资源储量大、各类多
C. 风能资源非常丰富 D. 发电量与用电量存在时空差异
【3】下列缓解“弃风限电”主要措施，不可行的是
A. 提高本地区风能消纳能力 B. 增加植被覆盖率，减弱风速
C. 通畅能源外送通道 D. 放缓风电基地建设速度

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
现今珠江三角洲城镇化的主要驱动因素是第二产业、人口与土地，但城镇化的“要素推动”作用
下降明显，“外向型城镇化”模式逐渐减弱，“知识源导向”城镇化模式正在形成，城镇化模式趋
向多元化，据此完成下面小题。
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